
Aufgabe 1 [ 20 Punkte ]
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b) kinematische Größen:

ωP l = vk
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c) Hubweg
h = 2(r + R)

d) Winkelgeschwindigkeit Ω des Zentralrads

⇒ Ω = ω
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e) Verhältnis der Radien
r = R
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Aufgabe 2 [ 18 Punkte ]
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Aufgabe 3 [ 20 Punkte ]

a) FKB zeichnen und DGL aufstellen

11
4 mẍ2 + 1

2dẋ2 + 1
2cx2 = du0Ω cosΩt

ẍ2 + 2d

11m
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x2 = 4d

11m
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b) partiküläre Lösung
xp = 8

5u0 cos (2ωt − φ̄),
mit φ̄ = arctan
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Kurzfrage 1 [ 1 Punkte ]
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Kurzfrage 2 [ 1 Punkte ]
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□ v = v0

⊠ v = 1
2v0

□ v = 1
4v0

□ v = 2v0

□ v = 8v0
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Kurzfrage 3 [ 4 Punkte ]

Jede richtig gelöste Teilaufgabe ergibt 1 Punkt.

a) Was gilt für die radiale Geschwindigkeit vr?

⊠ vr = r0
T

□ vr = r0
t

□ vr = r0
t

T

□ vr = 0

b) Was gilt für die zirkulare Geschwindigkeit vφ?

□ vφ = π
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c) Was gilt für die radiale Beschleunigung ar?

□ ar = 0

□ ar = r0
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d) Was gilt für die zirkulare Beschleunigung aφ?

□ aφ = 0

□ aφ = π
r2
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⊠ aφ = π
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T 2

□ aφ = −π
r0

T · t
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